

Posudek vedoucího diplomové práce

Název diplomové práce: Environmentální výchova v mateřských školách regionu Prahy 9

Autorka: Hana Králová

Vedoucí práce: RNDr. Jana Skýbová

Předložená diplomová práce má 72 stran textu a 4 přílohy stránkově neoznačené (součástí příloh je i vlastní projekt Ekosystém LES a projekt Borovice). Stěžejní část práce je zaměřená na výzkum stavu environmentální výchovy vzdělávání a osvěty (EVVO) v mateřských školách regionu Prahy 9.

V úvodu autorka jasně stanovila cíle práce (dotazníkové šetření a vytvoření projektu environmentálního vzdělávání pro MŠ) a pracovní hypotézy.

V první teoretické části práce autorka vymezila a vysvětlila základní ekologické pojmy se kterými se při tvorbě programů EVVO běžně operuje. Autorka těžila pouze z jednoho informačního zdroje, protože existuje řada dalších ekologických slovníků, doporučuji uvést při obhajobě další využitelné materiály. V přehledu poznatků z odborné literatury autorka stručně zmapovala vývoj vztahu přírodě a zdravému životnímu stylu v dílech některých autorů. Autorka zde uvádí myšlenky z díla J.A. Komenského, v seznamu literatury však tento důležitý autor chybí. V kapitolách Legislativa ČR se vztahem k EVVO, Národní koncepce a strategické dokumenty týkající se EVVO, Usnesení Rady hlavního města Prahy týkající se EVVO a v kapitole Další zdroje informací autorka podala velmi podrobný a pečlivě sestavený přehled všech orgánů, institucí, organizací, škol, neziskových organizací atd., které se zabývají problematikou EVVO.

Hlavním cílem praktické části práce byl výzkum, který vedl ke zhodnocení úrovně EVVO v mateřských školách regionu Prahy 9. Protože autorka diplomové práce je ředitelka MŠ s bohatými zkušenostmi se svojí prací, respondenty dotazníkového šetření byly ředitelky MŠ Prahy 9. Autorka stanovila hypotézy šetření, údaje získané dotazníkovým šetřením přehledně tabulkově vyhodnotila a doplnila slovním komentářem. Některé propočty bohužel procentuálně přesně neodpovídají, prosím o jejich upřesnění při obhajobě. Přes tuto nepřesnost autorka odvedla velký kus práce a výsledky šetření budou jistě zpětně zajímavé a přínosné pro ředitelky MŠ, participující na dotazníkovém šetření. V závěru šetření autorka správně zhodnotila stanovené hypotézy.

Na dotazníkové šetření volně navazuje projekt Ekosystém LES, který je dobře využitelný jako součást celoročního projektu Seznamování dětí s přírodou. Projekt je dobře realizovatelný a může sloužit jako programová nabídka mateřským školám při naplňování filosofie Státního programu EVVO pro MŠ. Drobným nedostatkem je uvedení projektu až v příloze bez odkazu na stránky (příloha není stránkovaná) a čtenář se tedy hůře orientuje.

I přes výše zmíněné drobné nedostatky má předložená diplomová práce svůj nesporný význam pro realizaci praktického environmentálního vzdělávání a výchovy v MŠ a autorské projekty jistě najdou své uplatnění i v dalších MŠ.

Předložená práce splňuje požadavky kladené na diplomovou práci, proto ji doporučuji k obhajobě a navrhuji hodnocení

- velmi dobře -

V Praze, dne 3. května 2007